
poslove, ishodio dozvole, markirao putove i sudje-
lovao u kreiranju dnevnika. Hvala i sponzorima, 
Gradu Požegi i poduzeću Toman d.o.o. iz Alaginaca 
na pomoći u pripremi obilaznice. 

U ime gradonačelnika Grada Požege i svoje 
osobno ime, nazočne je pozdravio zamjenik Borislav 
Miličević. Uime HPS-a okupljenima su se obratili 
Jadranka Čoklica i Ronald Schreiner, koji je usko sura-
đivao s domaćinima u pripremi obilaznice i dnevnika. 
Prije zajedničkoga fotografiranja i polaska na obila-
znicu, završnu riječ održala je Nada Banović, članica 
društva i dugogodišnja suradnica Komisije za plani-
narske putove HPS-a, koja je najzaslužnija za otvaranje 
ove obilaznice.	 HPD Gojzerica, Požega 

Nova planinarska obilaznica 
»Sveti vrhovi hrvatskih planina«
U subotu, 30. listopada, simbolično je, uoči samoga 
kršćanskog blagdana i državnog praznika Svih svetih, 
svečano otvorena nova planinarska obilaznica HPD-a 
Zagreb-Matica pod nazivom Sveti vrhovi hrvat-
skih planina. Taj smo dan obišli dvore staroslaven-
skog božanstva Velesa (KT 31) na Medvedgradu 
i dvore vrhovnoga staroslavenskoga boga groma i 
munje Peruna (KT 27) na vrhu Velikog Plazura na 
Medvednici.

Riječ je o uistinu sasvim drugačijoj planinarskoj 
obilaznici od svih dosadašnjih jer ona u svojoj idejnoj 
podlozi ima kulturološko-mitološku priču koja pove-
zuje staroslavensku i kršćansku tradiciju na prostoru 
današnje Hrvatske, a koja se posebno zorno očituje na 
njezinim planinama. Te su dvije kulturne tradicije tako 
različite, a opet, imaju tako snažnu poveznicu, koja 
se evocira upravo ovom obilaznicom. Staroslavenska 

kultura u bitnome je obilježena činjenicom politeistič-
kog vjerovanja tadašnjih ljudi, a iz današnje kršćansko-
monoteističke perspektive takva su vjerovanja okarak-
terizirana kao poganska. Ipak, činjenica je, a što nam 
potvrđuju spoznaje iz etnologije, povijesti, sociolo-
gije, lingvistike i drugih znanosti, da ti suprotstavljeni 
kulturni koncepti imaju brojne zajedničke pojavnosti 
u prostoru. To se otkrilo analizom postojećih topo-
nima i topografskih obilježja koji čine takozvane »svete 
trokute« staroslavenskog vjerovanja, a u koje se, kao u 
kakvu slagalicu, odlično uklapaju kršćanski sveci, kao 
supstituti za staroslavenska božanstva.

Planinarska obilaznica Sveti vrhovi hrvatskih 
planina ustvari je lijepa knjižica od 116 stranica, s 32 
zadane kontrolne točke, koje su, kao biseri razasuti 
po cijeloj Hrvatskoj (Slavoniji, Središnjoj Hrvatskoj, 
Međimurju, Kordunu, Gorskom kotaru, Istri, Lici…). 
Najviše ih je u Dalmaciji, na dalmatinskim planinama 
i otocima.

U uvodnom ćete dijelu, nakon riječi autora obila-
znice, prikaza njenih pravila i neizostavnom dijelu o 
najvećem hrvatskom planinarskom društvu, dobiti 
i osnovne informacije o staroslavenskoj mitologiji i 
svetim vrhovima. Opisi kontrolnih točaka obilaznice 
obiluju zanimljivim i manje poznatim podacima i 
pričama o pojedinim vrhovima, a njezin su sastavni 
dio i kratki životopisi kršćanskih svetaca te obilježja 
staroslavenskih božanstava na koje još uvijek postoji 
uspomena na našim planinama i čija imena nose 
njihovi vrhovi.

Autor obilaznice i prigodne značke, koju će dobiti 
oni koji obiđu sve njezine kontrolne točke, član je 
HPD-a Zagreb-Matica izv. prof. dr. sc. Ivor Altaras 
Penda, kojemu je ovo već treća autorska planinarska 
obilaznica (uz »Abecedu hrvatskih vrhova« i »Četiri 
godišnja doba na Puntijarki«). Ivor je za ovu obilaznicu 
napisao i pjesmu posvećenu svetim vrhovima, koja je 
također njezin sastavni dio.

Dnevnik ove, po mnogočemu jedinstvene obila-
znice, možete nabaviti ili naručiti u HPD-u Zagreb-
Matica po popularnoj cijeni od 50 kn. Obilazeći vrhove 
ove obilaznice ući ćete u potpuno nov svijet – svijet 
svetih mjesta i vrhova u Hrvatskoj, koji čekaju da ih 
posjetite.	 Bruno Šibl

Otvorena »Mladenova staza« 
Škopljanci – Botići
U nedjelju, 12. rujna, PK Split je u spomen na svoga 
preminuloga istaknutog planinara Mladena Japirka 
(1951. – 2021.) u Škopljancima otvorio novu plani-
narsku stazu. Markacistička sekcija PK-a Split marljivo 
je radila na čišćenju i označavanju staze kako bi što Dnevnik planinarske obilaznice Sveti vrhovi hrvatskih planina
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